

ОРДЕН НА ЗНАМЕНИ ТЕАТРА

Необычной была обстановка 18 декабря в зале Кировского областного драматического театра им. С. М. Кирова. На сцене — президиум в составе членов бюро обкома КПСС и исполкома областного Совета народных депутатов и почетных гостей. В президиуме — инструктор отдела культуры ЦК КПСС Л. С. Куренкова, первый заместитель министра культуры РСФСР Е. В. Зайцев, заместитель начальника управления театров Министерства культуры РСФСР И. Л. Хамаза, наш земляк лауреат Государственных премий, Герой Социалистического Труда, народный артист СССР Б. П. Чирков. В глубине сцены на специальном возвышении именинники вечера — весь коллектив театра.

На торжество, посвященное 100-летию театра и вручению ему ордена Трудового Красного Знамени, прибыли московские писатели А. А. Жиров, В. В. Синицын, О. Г. Сосин, произведения которых с успехом идут на кировской сцене.

Торжественное заседание открыл секретарь обкома КПСС Ю. Г. Карачаров. Секретарь партийной организации театра заслуженный артист РСФСР М. Л. Обуховский вносит предложение избрать почетный президиум — Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем Центрального Комитета партии. Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежневым. Зал встречает предложение бурными аплодисментами.

Слово предоставляется

члену ЦК КПСС, депутату Верховного Совета СССР, первому секретарю Кировского обкома КПСС И. П. Беспалову.

Столетие театра, сказал И. П. Беспалов, — это большое знаменательное событие, праздник всех трудящихся Кировской области. Оно отмечается в год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, принятия новой Конституции СССР. Докладчик поздравил от имени бюро обкома КПСС и облисполкома весь коллектив театра и его работников, только что отмеченных почетными званиями и наградами Президиумом Верховного Совета РСФСР.

И. П. Беспалов рассказал о большом пути, пройденном одним из старейших театров, отметил большой вклад актеров и режиссеров разных поколений. Во время войны кировские артисты выезжали в составе творческих бригад в действующую армию, выступали с концертами в госпиталях перед ранеными бойцами.

Театр отмечен дипломами на фестивалях болгарской, польской, венгерской драматургии. Его спектакли, поднимающие важные проблемы современной социалистической действительности, смотрели не только горожане, но и десятки тысяч сельских тружеников.

Театр награжден орденом Трудового Красного Знамени за большой вклад в дело коммунистического воспитания трудящихся. Эта высокая награда зовет к дальнейшему совершенствованию исполнительского мастерства, к созданию крупномасш-

табных произведений, достойных нашей эпохи.

И. П. Беспалов зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР и под бурные аплодисменты собравшихся прикрепил к знамени театра орден Трудового Красного Знамени.

От имени всего коллектива главный режиссер Кировского драматического театра Е. К. Степанцев выразил глубокую благодарность партии и правительству за огромную заботу о развитии социалистической культуры и искусства и заверил, что работники театра приложат все силы, чтобы быть достойными награды Родины.

Первый секретарь Кировского горкома КПСС Ю. И. Деревской поблагодарил тружеников театра за их жизнеутверждающее искусство и вручил юбилярам памятный юбилейный знак горкома КПСС.

Виновников торжества поздравили: от имени трудящихся Кирово-Чепецкого района Герой Социалистического Труда Л. П. Дудорова; генеральный директор электромашиностроительного производственного объединения им. Лепсе Герой Социалистического Труда А. С. Большев, ветеран театра Я. Я. Кармина; секретарь Слободского горкома КПСС Г. В. Копылова; ответственный секретарь областной писательской организации О. М. Любовиков; секретарь обкома ВЛКСМ В. М. Селезнев, лауреат Государственных премий, Герой Социалистического Труда, народный артист СССР Б. П. Чирков, представитель Кировского гарнизона Е. П. Смирнов.

Первый заместитель министра культуры РСФСР Е. В. Зайцев сказал в своем выступлении, что 100-летие драматического театра им. С. М. Кирова — это празд-

ник всего русского театрального искусства. Кировский театр доказал, что он зрелый творческий коллектив. На фестивале горьковской драматургии кировчане заняли третье место, но какое: впереди них были только МХАТ и Ленинградский Большой драматический театр им. Горького!

Е. В. Зайцев сообщил, что приказом министра культуры СССР П. Н. Демичева ветераны театра А. А. Демин, В. А. Издеберская и Д. Я. Меримсон награждены значком «За отличную работу», а большая группа работников театра награждена почетными грамотами Министерства культуры СССР и РСФСР.

Зачитываются поздравительные телеграммы в адрес юбиляра от главного режиссера Ленинградского Большого драматического театра им. Горького народного артиста СССР Г. Товстоногова, лауреата Государственной премии писателя М. Алексева, от Калужского, Тульского, Нижнетагильского театров, от секретаря правления Союза композиторов РСФСР В. Казенина.

Заслуженная артистка РСФСР Ю. П. Матвеева зачитывает приветственное письмо Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежневу. Текст письма единодушно принимается.

Любовь к своему старому доброму другу-театру кировчане выразили в веселых театрализованных представлениях.

На сцене — коллектив орденосного театра. Заканчивается торжество. Зал стоя аплодирует тем, кто своим трудом, талантом, всей силой своей души несет нам радость общения с настоящим искусством.

Ф. ФРИДМАН.